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UVOD

Dragi sobratje. Prad vami je tridnevnica  
k sv. Artemiju Zattiju. 

Prvi namen te tridnevnice je prebuditi 
spomin, da smo eno leto nazaj v »mozaiku 
naših svetih in blaženih1« dobili novega 
priprošnjika in zavetnika salezijancev bratov. 

Drugi namen je poglobiti in še bolje 
spoznati lik Artemija Zattija ali začeti 
odkrivati njegovo svetost življenja in jo 
preslikati na današnji čas. Najprej po naših 
skupnostih in nato na področja našega dela 
med mladimi. 

Tretji namen pa je ovrednotiti in pričevati 
za lik salezijanca brata po naših skupnostih. 
»Našo Družbo sestavljajo kleriki in laiki, ki v 
bratskem dopolnjevanju živijo isti poklic.«2 
Poklic ki je zajet v don Boskovem geslu: »Daj 
mi duše, drugo vzemi«. Tega dopolnjevanja 
poklica, o katerem govorijo naše Konstitucije, 

1 J. E. Vecchi,  Beatificazione del coadiutore Artemide 
Zatti: Una novità dirompente, v: ACG 376 (2001), 3.

2 Konstitucije Družbe sv. Frančiška Saleškega, 4.
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se je zavedal tudi sv. Artemij Zatti z mislijo, 
ki jo je dejal nekemu sobratu: »Bogu lahko 
služimo kot duhovniki ali kot bratje. V Božjih 
očeh je ena stvar vredna toliko kot druga, da 
jo le živimo kot poklic in z ljubeznijo.«3

Blagoslovljen čas tridnevnice in naj našim 
skupnostim ter inšpektoriji sv. Artemij Zatti 
izprosi potrebnih milosti.

Tridnevnica vsebuje premišljevanja za 
vsak dan, ki so vzeta iz pisma vrhovnega 
predstojnika pred razglasitvijo blaženega  
za svetnika. 

Vsebuje pa tudi nagovor, ki ga lahko 
uporabite pri nedeljskih sv. mašah  
12. novembra, saj svetnikov god obhajamo  
v ponedeljek, 13. novembra4.

3 J. E. Vecchi,  n. d.,  str. 20 in  Summarium, str. 310, št. 
1224.

4 Sklep inšpektorialnega sveta 19. 9. 2023.
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PETEK, 10. november 2023

»VEROVAL SEM«

Življenje Artemija Zattija preseneča 
predvsem zaradi njegove poklicne 
posebnosti. Svetel poklic, ki ga očiščuje 
skrivnostna Božja pedagogika, se v 
njegovem življenju razvija z različnimi in 
zahtevnimi posegi in situacijami. Krščansko 
življenje je življenjski duh Artemijeve družine, 
ko vse bere v luči Božje skrivnosti; tako 
druga argentinska domovina, v izseljenstvu, 
pokaže zakoreninjenost Zattijevih v izjemni 
veri.

Ko Evazij Garrone – tudi sam salezijanec 
z izjemnimi krepostmi in veliko zdravniško 
usposobljenostjo, pridobljeno z velikodušnim 
služenjem bolnikom – nagovarja Artemija, 
ki trpi za tuberkulozo, naj prosi za milost 
ozdravitve na priprošnjo Device in z 
zaobljubo, da bo vse svoje življenje posvetil 
bolnikom, se Zattijeva vera dobro izkaže: 
preprosta, brezinteresna, brez zadržkov, 
sklenjena v eni sami misli:  »Veroval sem«.
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»Veroval sem«, ko je dovolj en stavek, da 
se izpove vera, ki je čista; in samo ta vera 
je poklicno velikodušna zaradi lahkotnosti 
svoje čistosti, ki »daje krila srcu in ne verige 
nogam«.

Svetost Artemija Zattija naj doseže naše 
poklicne poti, ki so včasih utrujene in 
težaške, z rušilno močjo »veroval sem«, 
ki nikoli ni izostala: navzočnost vere, ki 
je stalnica skozi vse življenje in ga dela 
prepričljivega. Njegova vera je bila nenehno 
povezana z Bogom.

Poklicani smo, da cenimo Zattijevo 
pričevanje, da obnovimo gorečnost naše 
pastorale poklicev in mladim ponudimo 
zgled življenja, ki ga trdnost vere naredi 
polnega, preprostega in pogumnega, z 
močjo Duha in blagostjo poklicanih.
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MOLITEV

O Bog, 
ki si nam v svetem Artemiju Zattiju 
dal vzornega salezijanca, 
ki je v poslušnosti tvojemu klicu 
in usmiljenju dobrega Samarijana 
postal bližnji vsakemu človeku, 
pomagaj nam prepoznati dar poklicanosti, 
ki svetu priča o lepoti 
posvečenega življenja.

Daj nam pogum, da bomo mladim  
predlagali ta način evangeljskega življenja 
v služenju malim in revnim, 
in daj, da se bodo vsi, 
ki jih pokličeš na to pot, 
velikodušno odzvali tvojemu povabilu.

To te prosimo po priprošnji 
svetega Artemija Zattija. 
Po Kristusu, našem Gospodu. 
Amen.
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SOBOTA, 11. november 2023

»OBLJUBIL SEM«

Pri današnjih človeških obljubah pogosto 
doživljamo šibkost, bojimo se nezanesljivosti, 
opažamo nezmožnost dokončne opredelitve: 
od tod poklicne zime, ki prizadenejo 
družino, družbe v mnogih delih sveta ter 
Cerkev, zaradi katerih je nujno oznanjevanje 
evangelija o Božjem klicu in odgovoru 
vernika.

Zattijev  »obljubil sem«  sledi njegovemu 
»veroval sem«, vendar oblikuje tudi njegovo 
radikalnost ter človeško in krščansko 
kakovost. Artemij veruje, ker obljublja, in 
ne le obljublja, ker veruje: v njem vidimo 
uresničeno pravilo vere, ki, če ne more 
računati na pripravljenost obljubiti, izročiti 
sebe, razpade na duhovni interes, na 
predvidevanje in versko pogodbo.

Zattijeva poklicna abeceda je tako globoka 
kot preprosta in jasna: »Veroval sem, 
obljubil sem.« Zatti verjame in obljublja z 
evangeljsko radikalnostjo, ker je Gospodovo 
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trpljenje že prakticiral kot pravilo svoje vere 
in predanosti, česar se nikoli ne naveliča 
ponavljati.

Križ je pravilo vere in uči, da krščanska 
vera ni le to, da kaj vemo, ampak da se 
zaupamo nekomu in mu obljubimo ne nekaj, 
ampak sebe. S križem oblikovan Artemij, še 
preden stopi na pot redovniškega življenja, 
ne obljublja, ampak zaobljublja, ne naredi 
obljube, ampak  se zaobljubi  in tako odseva 
značilnosti Sina.

In še vedno v šoli Gospoda Jezusa se 
Zatti nauči, da se radikalnost obljube 
ujema z naraščajočo drznostjo vere. Tisti, 
ki se popolnoma predajo Bogu, se lahko 
prepustijo gotovosti, da bodo od njega 
prejeli vse. Artemij nas na to v svojih pismih 
nikoli ne neha opozarjati: »Priporočam 
vam, da se ne bojite ali sramujete prositi 
za milosti. Prosite in prejeli boste; in več 
ko boste prosili, več boste prejeli; kajti 
kdor veliko prosi, veliko prejme; kdor malo 
prosi, malo prejme; in kdor ničesar ne prosi, 
ničesar ne prejme. […] Ne bom vam našteval 
milosti, za katere morate prositi; to veste. 
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Pred vaše oči postavljam le eno: da bi vsi 
ljubili Boga in mu služili na tem svetu in ga 
nato uživali na drugem.5«

MOLITEV Ps 40, 5-11

Blagor možu,  
ki je stavil v Gospoda  svoje zaupanje
in se ni obračal k upornikom,
k tistim, ki se zapletajo v slepilo.
Veliko si storil ti, Gospod, moj Bog,  
svojih čudovitih del in misli za nas,
ničesar ni mogoče primerjati s tabo.
Hotel bi oznanjati, govoriti,
preveč jih je, da bi jih mogel prešteti.

Nad klavnimi in jedilnimi daritvami  
nisi imel veselja, izoblikoval si mi ušesa,
žgalnih daritev in daritev za greh  
nisi zahteval.
Tedaj sem rekel: »Glej, prihajam;
v zvitku knjige je pisano o meni:
Izpolnjevati tvojo voljo, moj Bog, me veseli,
tvoja postava je v mojem srcu.«

5 Pismo očetu, Viedma 15. junij 1908.
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Oznanjeval sem pravičnost v velikem zboru;
glej, svojih ustnic ne zadržujem,
Gospod, ti sam veš.
Tvoje pravičnosti nisem skrival v svojem srcu,
o tvoji zvestobi in pomoči sem govoril,
nisem prikrival tvoje dobrote in zvestobe
pred velikim zborom.



• 11 •

NEDELJA, 12. november 2023

»OZDRAVEL SEM«

Kaj pomeni »ozdravljen sem«? Vsekakor je 
Zatti prebolel tuberkulozo, ki je ogrožala 
njegovo zdravje, in to na način, ki je 
presenetil zdravnike: »Na procesu v Viedmi 
je sodišče vprašalo, ali je bila ozdravitev 
čudežna. Kolikor je bilo mogoče ugotoviti, 
ni bila takojšnja, vendar je bilo po besedah 
zdravnikov […], ki so Zattija dobro poznali 
do njegove smrti, izjemna zaradi redkosti 
in neučinkovitosti takratnih zdravljenj, 
zaradi neprekinjenosti ozdravljenja in 
več kot običajne telesne trdnosti, ki jo je 
Božji služabnik kljub težkemu življenju 
vedno užival. Marijino posredovanje se zdi 
nesporno, pa naj gre za čudež ali za izredno 
milost«.6

Bog ozdravi Artemija tuberkuloze, da 
bi v njem obnovil čudež odrešenja od 
navezanosti nase, ločitve celo od lastnih 
načrtov za dobro: »Opustitev misli na 

6 Positio, 75-76.
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duhovništvo je bilo za Božjega služabnika 
veliko duhovno trpljenje glede na to, s 
kakšnim zagonom in duhom žrtvovanja 
je stopil na pot k temu cilju. Vendar je 
veličastno, kar kaže na izjemno duhovno 
moč, da se nikoli ne pritoži ali celo izrazi 
obžalovanja ali nostalgije […] zaradi tega 
preobrata v perspektivi svojega življenja.7«

V Zattijevem »ozdravljen sem«  ni le milost, 
ampak tudi šola, oboje pa je oblikovano z 
Božjim prstom v dobro njegovih bratov in 
sester: Artemij, rešen bolezni, je vse življenje 
služil bolnikom, potem ko je prestal pravo  
zdravljenje, ki ga je naredilo za pravega  
zdravnika oseb, nad katerimi se je sklanjal.

Božja roka je Zattija pripeljala do tega, da je 
zdravljenje doživljal kot umiranje samemu 
sebi. Zato se je lahko približal bolnikom z 
zdravilom utelešene in križane ljubezni ter 
jim dajal tolažbo, luč in upanje. Poklicani 
smo, da se po njegovem zgledu zdravljenja, 
umiranju samemu sebi, približamo mladim, 
katere napadajo bolezni današnjega časa.

7 Positio, 81.
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Poklicani smo, da cenimo Zattijevo 
pričevanje, da obnovimo gorečnost naše 
pastorale poklicev in mladim ponudimo 
zgled življenja, ki ga trdnost vere naredi 
polno, preprosto in pogumno, z močjo Duha 
in blagostjo poklicanih.

MOLITEV

Pozdravljena, Kraljica, mati usmiljenja, 
življenje, veselje in upanje naše, 
pozdravljena! 
K tebi vpijemo izgnani Evini otroci, 
k tebi zdihujemo, žalostni in objokani  
v tej solzni dolini. 
Obrni torej, naša pomočnica,  
svoje milostljive oči v nas 
in pokaži nam po tem izgnanstvu Jezusa, 
blagoslovljeni sad svojega telesa. 
O milostljiva, o dobrotljiva,  
o sladka Devica Marija!
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RAZMIŠLJANJE 
ZA 32. NEDELJO MED LETOM  

12. novembra 2023

Bratje in sestre. Ko se bliža konec 
cerkvenega leta, nas Božja beseda 
nagovarja k iskanju in čuječnosti. Ko nekdo 
nekaj išče, mora biti čuječ. Posluša, gleda, 
je pozoren. Vse svoje moči in čustva 
usmerja, da bi našel kar išče. 

Današnja Božja beseda nas najprej 
spodbuja k iskanju modrosti. Blesteča in 
neugasljiva je modrost, z lahkoto se da 
spoznati tistim, ki jo ljubijo, najti tistim, ki 
jo iščejo; vnaprej se da spoznati takim, ki 
po njej hrepenijo. Rezultati tega iskanja pa 
so vidni: … dobrohotno se jim pokaže na 
njihovih potih in pri vsaki misli jim pride 
naproti. Kdor ima modrost, zna naprej 
usmerjati svoje iskanje in čuječnost. Ob 
čuječnosti, čakanju, se zgodi naveličanost, 
utrujenost, nepotrpežljivost … Modrost 
ob vseh teh trenutkih daje smisel tem 
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negotovim obdobjem in uravnava, presoja 
misli, želje, namene … vsakdanjega 
življenja. 

V evangeliju se srečamo s preudarnimi 
in nespametnimi devicami. Rezultat 
iskanja modrosti ni samo najti jo, ampak 
sodelovati, čuti z njo. Preudarne device 
so ob prejeti modrosti z njo sodelovale, 
zato so vzele s seboj olja. To olje jim je 
ob ženinovem prihodu odprlo vrata na 
svatbo. Nespametne device pa so ob 
nesodelovanju z modrostjo pozabile vzeti 
s seboj olja. Rezultat tega dejanja je, da 
preudarne device niso mogle dati svojega 
olja nespametnim, saj je šlo za njihovo 
sodelovanje z modrostjo. Preudarne 
so čule z modrostjo in tako hranile olje 
za svoje svetilke. Zato olje preudarnih 
devic ob vsem trudu ni ustrezalo 
svetilkam nespametnih. Tako so morale 
iti nespametne device nadomestiti delo 
iskanja in čuječnosti s trgovanjem. A vrata 
na svatbo so se zaprla. Zaslišale so se le 
težke besede: »Ne poznam vas«.  
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Preudarnosti, po zgledu pametnih devic, 
nas uči jutrišnji svetnik, salezijanec brat 
sv. Artemij Zatti. Mineva eno leto, ko je bil 
razglašen za svetnika. 

Svojo sodelovanje, čutje z modrostjo, 
je Artemij podpihoval preko poklica 
salezijanca brata in poklicem zdravnika. 
Dva poklica, dve poslanstvi, ki sta se 
dopolnjevali, ne pa nasprotovali. Kot 
redovnik je svoje življenje posvetil poklicu 
zdravnika, da bi pomagal bolnim z 
obrobja družbe. Njegovo življenje je bilo 
eno samo iskanje in čuječnost. Vse to je 
zaobjeto v njegovem geslu »veroval sem, 
obljubil sem in ozdravel sem«.

»Veroval sem«. V luči vere je Artemij 
sprejel zaupano mu nalogo, da skrbi 
za bolnega duhovnika, ki je bolehal za 
tuberkulozo. Kasneje tudi sam zboli za to 
boleznijo in v luči vere prosi za ozdravitev. 
Ko ozdravi, v veri sprejme opustitev misli 
na duhovniški poklic zaradi posledic 
bolezni in sprejme poklic salezijanca 
brata: »Duhovnik? Brat? Sam je dejal 
nekemu sobratu: ‘Bogu lahko služimo kot 
duhovniki ali kot bratje. V Božjih očeh je 
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ena stvar vredna toliko kot druga, da jo le 
živimo kot poklicanost in z ljubeznijo.’« 

»Obljubil sem«. Ob prošnji za ozdravitev 
je obljubil, da bo svoje življenje posvetil 
skrbi za bolnike. Zattijeva obljuba je 
čista, nesebična, tako kot njegova vera, in 
izžareva celovitost prepustitve Božjemu 
načrtu ter velikodušnost podaritve in 
samoodpovedi, ki kaže pristno teološko 
globino. Artemij si prisvoji življenje 
poslušnega Sina, ki dovoli, da ga Očetova 
ljubezen odloči in določi za odrešenje 
sveta. 

»Ozdravel sem«. Ozdravitev Artemija 
pripelje do salezijanskega poklica. Bog 
ga ozdravi bolezni tuberkuloze in obnovi 
čudež odrešenja od navezanosti nase, 
ločitve celo od lastnih načrtov za dobro. 
Opustitev misli na duhovništvo pomeni 
za Artemija veliko duhovno trpljenje. A 
pokaže izjemno duhovno moč, da se 
nikoli ne pritoži ali celo izrazi obžalovanja 
ali nostalgije zaradi tega preobrata v 
perspektivi svojega življenja.



Dragi bratje in sestre. Preko Jezusove 
prilike in življenja sv. Artemija Zattija smo 
prišli do našega vsakdanjega življenja. H 
katerim devicam spadamo? K tistim, ki 
sodelujejo z modrostjo, jo iščejo in z njo 
čujejo? Ali k tistim, ki se ne zmenijo zanjo? 
Ali bom ob zaključku zemeljskega romanja 
po zgledu jutrišnjega svetnika vstopil na 
svatbo, ali se bodo zaslišale besede: »Ne 
poznam vas«?
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